
 

 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO DE 

LEIS, COMISSÃO DE ÉTICA PARLAMENTAR, COMISSÃO DE DIREITOS 

HUMANOS, COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTES, COMISSÃO DE 

MEIO AMBIENTE, COMISSÃO DE OBRAS, URBANISMO E SERVIÇOS PÚBLICOS, 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER, COMISSÃO DE SAÚDE E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL E COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO EM 

AMBIENTE VIRTUAL, COM A FINALIDADE DE DISCUTIR AS PROPOSITURAS 

APRESENTADAS. Ao vigésimo dia do mês de abril, do ano de dois mil e vinte e três, às 

09h08min, em sessão realizada mediante sistema híbrido, por meio do aplicativo zoom, em que 

as discussões e deliberações foram tomadas em ambiente virtual, com a presença do Vereador 

Ricardo Liberato, Vereadora Aline Nascimento, Vereadora Perpétua Dantas, Vereador 

Fagner Fernandes, Vereador Izaac da Saúde, Vereador Jorge Quintino, Vereador Carlinhos 

da Ceaca, Vereador Irmão Ronaldo, Vereador Edmilson do Salgado, Vereador Maurício 

Caruaru, Vereador Val Lima, Vereador Nelson Diniz, e o Vereador Filipe José bem como os 

membros da Consultoria Jurídica Legislativa da Casa: Edilma Alves Cordeiro, Anderson de 

Mélo, Clayton Barbosa e os estagiários de direito Lucas Gouveia e Jhennyfer Ferreira. Ausência 

justificada do Vereador Anderson Correia, Vereador Ranilson Enfermeiro e do  Vereador 

Mano do Som. Inicialmente, os membros das Comissões Permanentes presentes elegeram o 

Vereador Ricardo Liberato como presidente da reunião. Saudando a todos os presentes, o 

Vereador Ricardo Liberato deu início à reunião conjunta e passou a palavra à Consultoria 

Jurídica para exposição da pauta. O Analista Legislativo Dr. Anderson Melo apresentou o 

Projeto de Lei nº 9.515/2023 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 

'Denomina artéria no Bairro Centenário e dá outras providências - RUA VIGÁRIO ANTÔNIO 

JORGE.' Projeto de Lei nº 9.516/2023 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em 

sua ementa 'Denomina artéria no Empreendimento Neusa Garcia, bairro Luiz Gonzaga, como 

Rua Tsubaki e dá outras providências.' Projeto de Lei nº 9.517/2023 de Autoria do Vereador 

Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria no Empreendimento Neusa Garcia, 

bairro Luiz Gonzaga, como Rua Suji e dá outras providências.' Projeto de Lei nº 9.518/2023 

de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria no Bairro 

Kennedy e dá outras providências - RUA NOVA ESPERANÇA' Projeto de Lei nº 9.519/2023 

de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria no 

Empreendimento Neusa Garcia, bairro Luiz Gonzaga, como Avenida Flora do Brasil e dá outras 

providências.' Projeto de Lei nº 9.520/2023 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz 

em sua ementa 'Denomina artéria no Empreendimento Neusa Garcia, bairro Luiz Gonzaga, 

como Rua das Oliveiras e dá outras providências.' Projeto de Lei nº 9.521/2023 de Autoria do 

Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria nesta cidade e dá outras 

providências - RUA DAS MOÇAS.' Projeto de Lei nº 9.522/2023 de Autoria do Vereador 

Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria no Empreendimento Neusa Garcia, 

bairro Luiz Gonzaga, como Rua das Sakuras e dá outras providências.' Projeto de Lei nº 

9.523/2023 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria 

no Bairro Nova Caruaru e dá outras providências - RUA DOUTOR PEDRO DA SILVA.' O 

presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator dos projetos o  

Vereador Filipe José. Foi dispensada a leitura dos Projetos de Decreto Legislativo, tendo em 

vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da 

Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação em bloco, o Relator, Vereador Filipe José, votou de forma favorável aos projetos e os 

demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética 

Parlamentar, seguiram o voto do Relator, sendo os projetos aprovados por unanimidade e 

recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Na sequência, foi lido e debatido os seguintes Projetos 

de Decreto Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo nº 1.809/2023 de Autoria do Vereador 



 

Anderson Correia que traz em sua ementa 'Concede Medalha de Honra ao Mérito “Medalha 

Gercino Pereira Tabosa”, prevista no Decreto n° 0.258 de 2003, a Paulo Roberto Xavier de Brito 

Neto e dá outras providências.' Projeto de Decreto Legislativo nº 1.812/2023 de Autoria do 

Vereador Fagner Fernandes que traz em sua ementa 'Medalha “Padre Pedro Aguiar" a Sra. 

Andréa Gouveia dos Santos.' Projeto de Decreto Legislativo nº 1.813/2023 de Autoria do 

Vereador Fagner Fernandes que traz em sua ementa 'Medalha “Padre Pedro Aguiar" a Sra. 

Josilene Alves de Albuquerque.' Projeto de Decreto Legislativo nº 1.814/2023  de Autoria do 

Vereador Fagner Fernandes que traz em sua ementa 'Medalha “Padre Pedro Aguiar" a Sra. 

Luizianne Karina da conceição Silva.' Projeto de Decreto Legislativo nº 1.805/2023 de Autoria 

do Vereador Filipe José que traz em sua ementa 'Concede a Medalha de Honra ao Mérito 

“Joaquim Antônio do Nascimento” e dá outras providências.' Projeto de Decreto Legislativo 

nº 1.806/2023 de Autoria do Vereador Filipe José que traz em sua ementa 'Concede a Medalha 

de Honra ao Mérito “Joaquim Antônio do Nascimento” e dá outras providências.' Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.821/2023 de Autoria do Vereador Lula Tôrres que traz em sua ementa 

'Concede Título Honorífico de Cidadania, e dá outras providências.' Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.822/2023 de Autoria do Vereador Lula Tôrres que traz em sua ementa 'Concede 

Medalha de Honra ao Mérito “Medalha José Rodrigues de Jesus” à Diocese de Caruaru, e dá 

outras providências.' Projeto de Decreto Legislativo nº 1.774/2023 de Autoria do Vereador 

Mano do Som que traz em sua ementa 'Concede Título Honorífico de Cidadania ao Senhor 

Carmelo Chalegre Figueiredo Filho e dá outras providências.' Projeto de Decreto Legislativo 

nº 1.819/2023 de Autoria do Vereador Perpétua Dantas que traz em sua ementa 'Concede 

Medalha de Honra ao Mérito “Medalha José Condé”, prevista no Decreto n° 137 de 1997, à 

Instituição do Colégio Adventista de Caruaru, na pessoa do seu representante legal, o Professor 

Anderson Gonçalves, e dá outras providências.' O presidente da reunião, Vereador Ricardo 

Liberato, indicou como relator dos projetos o  Vereador Carlinhos da Ceaca. Foi dispensada 

a leitura dos Projetos de Decreto Legislativo, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos 

edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora 

Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura. Aberta a votação em bloco, o Relator, Vereador Carlinhos da 

Ceaca, votou de forma favorável aos projetos e os demais membros da Comissão de Legislação 

e Redação de Leis e Comissão de Ética Parlamentar, seguiram o voto do Relator, sendo os 

projetos aprovados por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 1.808/2023 de Autoria do Vereador Anderson Correia que traz em sua ementa 'Concede o 

Título de Cidadão Caruaruense ao Sr. José Lafaete Alves Vaz e dá outras providências.' Projeto 

de Decreto Legislativo nº 1.815/2023 de Autoria do Vereador Ricardo Liberato que traz em 

sua ementa 'Título de Cidadania, médico oncologista, Selem Brandão Asmar.' Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.816/2023 de Autoria do Vereador Ricardo Liberato que traz em sua 

ementa 'Medalha de Honra ao Mérito “Doutor Geminiano Campos”, ao médico oncologista, 

Selem Brandão Asmar.' Projeto de Decreto Legislativo nº 1.817/2023 de Autoria do Vereador 

Ricardo Liberato que traz em sua ementa 'Medalha de Honra ao Mérito “General Aguinaldo de 

Oliveira”, ao Coronel, Hercílio da Fonseca Mamede.' Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.818/2023 de Autoria do Vereador Ricardo Liberato que traz em sua ementa 'Título de 

Cidadania Caruaruense ao Coronel, Hercílio da Fonseca Mamede.' O presidente da reunião, 

Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator dos projetos o  Vereador Aline Nascimento. 

Foi dispensada a leitura dos Projetos de Decreto Legislativo, tendo em vista ter sido realizada 

previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo 

e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação em bloco, o Relator, 

Vereador Aline Nascimento, votou de forma favorável aos projetos e suas respectivas emendas 

e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética 

Parlamentar, seguiram o voto do Relator, sendo os projetos aprovados por unanimidade e 



 

recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Projeto de Lei nº 9.524/2023 de Autoria do Poder 

Executivo que traz em sua ementa 'Dispõe sobre o adicional de insalubridade dos Agentes de 

Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias, e dá outras providências' O 

presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator dos projetos o  

Vereador Filipe José. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido 

realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer 

jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o 

Relator, Vereador Filipe José, votou de forma favorável ao projeto e sua respectiva emenda e 

os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de Saúde e 

Assistência Social e a Comissão de Finanças e Orçamento, seguiram o voto do Relator, sendo o 

projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Projeto de Lei nº 9.428/2022 

de Autoria do Vereador Jorge Quintino que traz em sua ementa 'Dispõe sobre a política e 

mecanismos para assegurar a integração dos idosos à comunidade deste Município, nos termos 

do artigo 230 da Constituição Federal e dá outras providências.' O presidente da reunião, 

Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator dos projetos o  Vereador Izaac da Saúde. Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, 

por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica 

Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Izaac da Saúde, votou 

de forma favorável ao projeto e sua respectiva emenda e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis e da Comissão de Direitos Humanos, seguiram o voto do Relator, 

sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões 

pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Projeto de Lei nº 

9.410/2022 de Autoria do Vereador Jorge Quintino que traz em sua ementa 'Institui o mês 

"Junho Branco", dedicado à ações e campanhas de prevenção e conscientização sobre o uso de 

drogas.' O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator dos projetos 

o  Vereador Filipe José. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido 

realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer 

jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o 

Relator, Vereador Filipe Jose, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da 

Comissão de Legislação e Redação de Leis e da Comissão de Saúde e Assistência Social, 

seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer 

favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Projeto de Lei nº 9.493/2023 de Autoria do Vereador Jorge Quintino que traz em 

sua ementa '"Institui o Dia municipal do bumba meu boi no Município de Caruaru, e dá outras 

providências”' O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator do 

projeto o  Vereador Nelson Diniz. Foi dispensada a leitura dos Projetos de Decreto Legislativo, 

tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise 

da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação, o Relator, Vereador Nelson Diniz, votou de forma favorável ao projeto e os demais 

membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Educação, Cultura e 

Esportes, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo 

parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do 

trâmite legislativo. Projeto de Lei nº 8.633/2020 de Autoria do Vereador Lula Tôrres que traz 

em sua ementa 'Institui, no Calendário Oficial de Eventos do município de Caruaru, o Dia 

Municipal de Profissional da Imprensa Esportiva, e dá outras providências. (Desarquivamento)' 

O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator dos projetos o  



 

Vereador Nelson Diniz. Foi dispensada a leitura dos Projetos de Decreto Legislativo, tendo em 

vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da 

Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação, o Relator, Vereador Nelson Diniz, votou de forma favorável ao projeto e os demais 

membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Educação, Cultura e 

Esportes, seguiram o voto do Relator, sendo os projetos aprovados por unanimidade e recebendo 

parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do 

trâmite legislativo. Projeto de Lei nº 9.451/2023 de Autoria do Vereador Jorge Quintino que 

traz em sua ementa 'Institui a semana municipal de conscientização, prevenção e combate a 

prática de queimadas urbanas e dá outras providências.' O presidente da reunião, Vereador 

Ricardo Liberato, indicou como relator dos projetos o  Vereador Nelson Diniz. Foi dispensada 

a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio 

do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, 

Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Nelson Diniz, votou de 

forma favorável ao projeto e sua respectiva emenda e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis e da Comissão de Meio Ambiente, seguiram o voto do Relator, 

sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões 

pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Por problemas de 

comunicação não foi possível escutar o voto do Vereador Irmão Ronaldo no aplicativo zoom. 

Projeto de Lei nº 9.437/2023 de Autoria do Vereador Irmão Ronaldo que traz em sua ementa 

'Dispõe sobre o “Portal da Transparência da Qualidade do Ensino das Escolas Públicas da Rede 

Municipal de Caruaru” e dá outras providências.' O presidente da reunião, Vereador Ricardo 

Liberato, indicou como relator dos projetos o  Vereador Val Lima. Foi dispensada a leitura dos 

Projetos de Decreto Legislativo, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por 

meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica 

Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Val Lima, votou de forma 

favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e 

Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos, seguiram o voto do Relator, sendo os 

projetos aprovados por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Projeto de Lei nº 9.503/2023 

de Autoria do Vereador Anderson Correia que traz em sua ementa 'Institui no âmbito do 

município de Caruaru a "Semana da Mobilidade Humana" e dá outras providências.' O 

presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator dos projetos o  

Vereador Val Lima. Foi dispensada a leitura dos Projetos de Decreto Legislativo, tendo em 

vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da 

Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação, o Relator, Vereador Val Lima, votou de forma favorável ao projeto e sua respectiva 

emenda e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de 

Obras, Urbanismo e Serviços Públicos, seguiram o voto do Relator, sendo os projetos aprovados 

por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-

se o prosseguimento do trâmite legislativo.  Projeto de Lei nº 8.788/2021 de Autoria do 

Vereador Aline Nascimento que traz em sua ementa 'Assegura ao profissional de educação física 

autônomo que seja personal trainer o livre acesso, às academias em que os seus alunos estejam 

matriculados, vedando a cobrança de valores adicionais de clientes ou profissionais de educação 

física autônomo.' O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator dos 

projetos o  Vereador Nelson Diniz. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista 

ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria 

Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou 



 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela inadmissibilidade da propositura. Aberta a 

votação, o Relator, Vereador Nelson Diniz, votou de forma favorável ao projeto e os demais 

membros da Comissão de Educação, Cultura e Esportes, seguiram o voto do Relator, sendo o 

projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer desfavorável da Comissão  pertinente. 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo nada mais a tratar, 

o Vereador Ricardo Liberato encerrou a presente reunião às 10h13min. A reunião foi gravada e 

poderá ser disponibilizada a quem se interessar. Para fins de direito, eu, Lucas Gouveia, sob a 

supervisão do servidor Clayton Barbosa, lavrei a presente ata que foi assinada pelos vereadores 

presentes. Caruaru-PE, 20 de abril de 2023. 

 

 

 

 

Vereador RICARDO LIBERATO 

Presidente da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Membro da Comissão de Educação, Cultura e 

Esportes. 
 
 
 
 

Vereadora ALINE NASCIMENTO 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos da 

Mulher. 

 

 

 

 

Vereadora PERPÉTUA DANTAS 

Presidente da Comissão de Direitos Humanos. 

 

 

 

 

Vereador IZAAC DA SAÚDE  

Membro da Comissão de Direitos Humanos e Presidente da Comissão de Saúde e Assistência Social. 

 

 

 

 

Vereador FAGNER FERNANDES  

Membro da Comissão de Direitos Humanos. 
 
 
 
 

Vereador NELSON DINIZ 

Membro da Comissão de Educação, Cultura e Esportes e Membro da Comissão de Meio Ambiente. 

 

 

 

 



 

Vereador JORGE QUINTINO 

Presidente da Comissão de Educação, Cultura e Esportes E Membro da Comissão de Finanças e Orçamento 

E Presidente da Comissão de Meio Ambiente. 

 

 

 

 

Vereador CARLINHOS DA CEACA 

Membro da Comissão de Finanças e Orçamento. 

 

 

 

 

Vereador FILIPE JOSÉ  

Membro da Comissão de Saúde e Assistência Social. 

 

 

 

 

Vereador IRMÃO RONALDO 

Membro da Comissão de Meio Ambiente. 
 

 

 

 

Vereador EDMILSON DO SALGADO 

Presidente da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos. 
 

 

 

 

Vereador MAURÍCIO CARUARU 

Membro da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos. 
 
 
 
 

Vereador VAL LIMA 

Membro da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos. 
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